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«Πράσινο» 
προβάδισμα 
σιπν κούρσα 

ίου τίτλου
η  Ο ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ ΕΚΑΜΨΕ ΤΗΝ 

ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΑΤΡΟΜΗΤΟΥ ΚΑΙ ΜΕ 
ΕΝΑ ΜΑΤΣ ΛΙΓΟΤΕΡΟ ΠΕΡΑΣΕ ΤΟΝ 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΟΥ ΕΧΑΣΕ ΣΤΗΝ ΞΑΝΘΗ

Τακτοποιούνται και κασιιατα
κοντά σε κορυψο

Δυνατότητα υπαγωγής στη ρύθμιση για τα αυθαίρετα αποκτούν και τα κτίσματα που έχουν ανεγερθεί 
πλησίον κορυφογραμμής. Σε μια προσπάθεια να προσελκύσει ακόμα περισσότερους πολίτες, το υπουργείο 

Περιβάλλοντος ανοίγει τη διαδικασία και για τις συγκεκριμένες παραβάσεις, με διάταξη που 
περιλαμβάνεται στο υπό συζήτηση νομοσχέδιο για την ποινική προστασία του περιβάλλοντος
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01 «ΚΟΚΚΙΝΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ» ΤΟΥ ΑΝΤ. ΣΑΜΑΡΑ

Όχι περικοπές στον 13ο 
και τον 14ο μισθό, μικρές 
μειώσεις σας επικουρικές

»  ΑΠΟΡΙΑ ΠΡΟΚΑΛΕΙ ΣΤΗ Ν.Δ. Η ΠΡΟΠΑΓΑΝΔΑ ΠΕΡΙ ΔΗΘΕΝ ΕΚΒΙΑ
ΣΜΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΡΟΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗ ΛΗΨΗ ΝΕΩΝ ΣΚΛΗΡΩΝ ΜΕΤΡΩΝ

Το στίγμα ins ρ
/ /  έρος του οικονομικο-πολιτικού 

t / v ly  συστήματος και της κυβέρνησης 
και κάποια μεγάλα μέσα ενημέρωσης 
συνεχίζουν να κορυβαντιούν για τους 
«εκβιασμούς της τρόικας σχετικά με τον 
13ο και τον 14ο μισθό», για τις περικο
πές των επικουρικών και το πάγωμα ή 
τις μειώσεις των επιδομάτων.
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Το στίγμα 
ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ
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Λένε
ψέματα

...Αυτά, όμως, είναι ψέματα. Αυτό 
επιβεβαιώνεται τόσο από τα λεγάμενα 
στη συνάντηση της τρόικας με τον 
Αντώνη Σαμαρά όσο και από τις 

δηλώσεις του ίδιου του υπουργού 
Εργασίας, Γιώργου Κουτρουμάνη, ο 
οποίος διέψευσε, προχθές, όσους 

υποστήριζαν ότι η κατάργηση της 

ελάχιστης αμοιβής και του 13ου και 
14ου μισθού αποτελεί αδιαπραγμάτευτο 

όρο από την πλευρά των 

πιστωτών, προκειμένου να 

συναφθεί η νέα δανειακή 

σύμβαση. Ποιος και γιατί, 
άραγε, διαδίδει τα ψεύδη 
αυτά, τρομοκρατώντας τους 

πολίτες; Τα διασπείρουν εκείνοι που 

έχουν άμεσο (αλλά και κοντόφθαλμο) 
συμφέρον από τις μειώσεις των μισθών. 
Δεν είναι τυχαίο ότι ο κ. Κουτρουμάνης 
αναφέρθηκε σε πανικό που προκαλούν 

διάφορα επιχειρηματικά συμφέροντα.

Ί / / )  εκτίμηση αυτή επιβεβαιώνεται και από 

( '? 1 /  το περιεχόμενο του εγγράφου που
απέσπασαν τα στελέχη του ΠΑΜΕ από 
το τραπέζι στο οποίο συζητούσαν οι 
επικεφαλής της ΓΣΕΕ και των 

εργοδοτικών ενώσεων, την περασμένη 

Τετάρτη. Στο έγγραφο, το οποίο 
αποδίδεται σε εργοδοτικό φορέα, 
προτείνεται η αναστολή ισχύος τόσο 
των κλαδικών συμβάσεων όσο και της 

ΕΓΣΣΕ, δηλαδή η κατάργηση του 

ελάχιστου μισθού των 751 ευρώ το 
μήνα μικτά. Πέραν, όμως, των 
οικονομικών συμφερόντων υπάρχουν 

και τα αμιγώς πολιτικά. Τέτοια έχουν 
εκείνοι οι οποίοι για πολιτικούς λόγους 
θέλουν να προκαλέσουν την επιμήκυνση 

της θητείας της κυβέρνησης 
Παπαδήμου, καθώς και την ασφυκτική 
δέσμευση της κυβέρνησης που θα 
προκόψει μετά τις εθνικές εκλογές με 
την ψήφιση των νέων μέτρων. Κάτι 

τέτοιο θα συνιστά κοινοβουλευτική 

εκτροπή και η κυβέρνηση Παπαδήμου 
δεν νομιμοποιείται να το κάνει. 
Αντιθέτως, τα μέτρα για τη νέα 

σύμβαση θα πρέπει να αποφασιστούν 
από την κυβέρνηση που θα προκύψει 
από την ετυμηγορία του ίδιου του 
ελληνικού λαού και θα έχει την εντολή 

του προς τούτο.

Γράφει ο 
Γιώργος X. Παπασωτηρίου

ια μια ακόμη φορά τα 
συστημικά μέσα μαζικής 

ενημέρωσης παρουσιάζουν την τρόικα 
να εκβιάζει τη... σθεναρά αμυνόμενη 
ελληνική κυβέρνηση, προκειμένου να 
προβεί σε νέες μειώσεις μισθών, σε 
περικοπές δώρων, επιδομάτων και 
επικουρικών συντάξεων, στον ιδιωτικό 
τομέα αυτή τη φορά. Για μία εισέτι 
φορά, όμως, αποκαλύπτεται ότι η 
τρόικα δεν ζητάει τη λήψη των 
συγκεκριμένων μέτρων, αλλά εκείνα 
που θα αυξήσουν την 
ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. 
Γιατί, άραγε, αυτό μεταφράζεται ως 
μείωση μισθών και συντάξεων; Γιατί 
αυτό επιβάλλει η πίεση των 
επιχειρηματικών λόμπι. Με άλλα λόγια, 
τα εγχώρια πολιτικο-οικονομικά 
συμφέροντα -συμπεριλαμβανομένων 
και των μιντιακών- χρησιμοποιούν την 
τρόικα για να τρομοκρατήσουν τους 
Έλληνες εργαζόμενους, ώστε να 
αποδεχθούν τη νέα άγρια λιτότητα. Δεν 
είναι τυχαίο ότι το ίδιο το Διεθνές 
Νομισματικό Ταμείο εξέδωσε 
ανακοίνωση με την οποία διέψευδε τα 
ελληνικά μέσα ενημέρωσης που 
μιλούσαν για δραματική διακοπή των 
συνομιλιών για το «κούρεμα», ενώ η

Τίοιος εκβιάζει ποιον;
μετάβαση του Τσαρλς Νταλάρα στο 
Παρίσι ήταν προγραμματισμένη. 
Συνεπώς, είναι απολύτως βέβαιο ότι 
κάποιοι επιθυμούν να μη θιγούν 
καθόλου από τα νέα μέτρα. Όμως, η 
νέα μείωση της αγοραστικής δύναμης 
των εργαζομένων θα καταβυθίσει την 
οικονομία στην ύφεση, επηρεάζοντας, 
εντέλει, και αυτούς που νομίζουν ότι θα 
μπορέσουν να αποφύγουν να 
«πληρώσουν» το δικό τους μερτικό για 
την κρίση. Κοντολογίς, η νέα λιτότητα 
θα είναι ο σίγουρος δρόμος για τη μη 
ανάπτυξη και, τελικώς, την καταστροφή. 
Μάλιστα, εκτός από την καταστροφική 
οικονομική συνταγή, εν προκειμένω θα 
έχουμε και τη διάλυση του οικονομικού 
ιστού, η οποία προκαλείται τόσο από 
την ανεργία και τη φτώχεια όσο και από 
τον τρόμο που ενσπείρουν τα μεγαλο- 
συμφέροντα -χρηματοπιστωτικά και μη- 
μέσω των μιντιακών ηχείων τους, τα 
οποία ελέγχουν με θαλασσοδάνεια. Δεν 
είναι καθόλου συμπτωματικό ότι μέσα 
μαζικής ενημέρωσης που είναι 
αντίθετα με τα παραπάνω συμφέροντα 
«στραγγαλίζονται», καθώς αποκλείονται 
από τα δάνεια. Κατ’ αυτόν τον τρόπο 
ενσπείρεται παντού ο φόβος. Όλοι 
μένουν «κοκαλωμένοι» από τον τρόμο.

Φόβος για όλους και για όλα.

φόβος, μάλιστα, γίνεται η 
κινητήρια αρχή μιας πολιτικής που 

πλέον είναι μεταπολιτική, καθώς 
εδράζεται στον τρόμο των εγγύς άλλων, 
των βαρβάρων, των αντιπάλων 
εργαζομένων-ανέργων, των 
μεταναστών, στο φόβο της 
εγκληματικότητας, της ανεργίας, του 
λουκέτου. Η ιδιότυπη αυτή τρομοκρατία 
υπηρετείται το ίδιο καλά τόσο από τις 
αυθεντίες του κυνισμού (της απόλυτης 
σχετικοποίησης και της 
απροσδιοριστίας) όσο και από τις 
αυθεντίες της μανιχαϊκής ηθικής, που 
δημηγορούν από τον τηλεοπτικό 
άμβωνα ή δραματοποιούν-σκηνοθετούν 
το «καλό και το κακό», διαμορφώνοντας 
την κοινή γνώμη, δίκην θυμάτων που 
συναινούν στο βιασμό τους. Έτσι, 
απέναντι στην τυφλή αγανάκτηση για το 
πολιτικό σύστημα ορθώνεται η 
οργάνωση μιας δήθεν εθνικής σωτηρίας 
της χώρας. Και αυτό την ώρα που 
εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες, κυρίως 
νέοι, ρίχνονται στον Καιάδα. Ποια 
σωτηρία, λοιπόν, μπορεί να έχει μια 
κοινωνία, μια χώρα, που σκοτώνει το 
μέλλον της; Δυστυχώς, καμία...

Οι «μνημονιακοί» και ο ι«πρόθυμοι» επιμένουν και οργανώνονται
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Όχι Σαμαρά σε περικοπές

Ο κ. Σαμαράς στη σημερινή συνάντηση θα μεταφέρει και αυτός τις προτάσεις του, θα επισημάνει τα όσα είπε 
και στους εκπροσώπους της τρόικας, και θα ταχθεί κατά της κατάργησης του 13ου και του Μου μισθού

Τ ο υ  Κώστα Μελισσόπουλου

Τ ις προτάσεις της ΓΣΕΕ απέ
ναντι στα εργασιακά προ
βλήματα και τις εξελίξεις στην οι

κονομία και στο χώρο της απα
σχόλησης θα ακούσει σήμερα ο 
πρόεδρος της Ν.Δ., Αντώνης Σα
μαράς, ο οποίος θα συναντηθεί με 
το προεδρείο του συνδικάτου, το 
μεσημέρι, στη Συγγρού.

Την ίδια ώρα, σκεπτικισμό προ- 
καλεί στη Συγγρού το μπαράζ της 
εκβιαστικής προπαγάνδας για την 
ανάγκη της λήψης σκληρών μέτρων 
κατά των εργαζομένων, προτάσσο
ντας το ενδεχόμενο ματαίωσης του

| Ο πρόεδρος της Ν.Δ.
J αναφέρθηκε στην 
I ανάγκη μείωσης του 
I δημόσιου τομέα 
j τασσόμενος υπέρ της 
1 μείωσης των μισθών 

των λεγάμενων 
I «ρετιρέ» των ΔΕΚΟ

«κουρέματος».
Το Σάββατο, πάντως, από τη συ

νάντηση με την τρόικα ουδείς εκ των 
συμμετεχόντων από τη Ν.Δ. απεκό- 
μισε τέτοια εντύπωση...

0  κ. Σαμαράς στη σημερινή συ
νάντηση θα μεταφέρει και αυτός τις 
προτάσεις του, θα επισημάνει τα 
όσα είπε και στους εκπροσώπους 
της τρόικας, και θα ταχθεί κατά της 
κατάργησης του 13ου και του 14ου 
μισθού. Παράλληλα, θα ζητήσει να

επικρατήσουν υπευθυνότητα και επί
γνωση της πραγματικότητας, ενώ 
θα τονίσει την αναγκαιότητα ορθο
λογισμού των δημόσιων δαπανών.

Το Σάββατο το βράδυ, ο κ.Σαμα- 
ράς άκουσε τους εκπροσώπους της 
τρόικας να του μεταφέρουν την άπο
ψη ότι η χώρα μας δεν χρειάζεται 
μέτρα που θα επιτείνουν την ύφεση 
αλλά μέτρα που θα αυξήσουν την 
ανταγωνιστικότητα και θα τονώσουν 
την ανάπτυξη.

Ο ίδιος στην τοποθέτησή του εξέ- 
φρασε την κάθετη αντίθεση της Νέ
ας Δημοκρατίας στην περικοπή του

13ου και του Μου μισθού, ενώ ανα- 
φερόμενος στις επικουρικές συντά
ξεις άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο 
μείωσης μέχρι ενός κατώτατου ση
μείου, το οποίο δεν μπορεί να είναι 
κάτω από 300 ευρώ.

Παράλληλα, ο πρόεδρος της Ν.Δ. 
αναφέρθηκε στην ανάγκη μείωσης 
του δημόσιου τομέα, τασσόμενος 
υπέρ της μείωσης των μισθών των 
λεγάμενων «ρετιρέ» των ΔΕΚΟ.

Οι πληροφορίες της «β» αναφέ
ρουν ότι οι εκπρόσωποι της τρόικας 
ήταν δυσαρεστημένοι από την πο
ρεία της εφαρμογής της πολιτικής

της κυβέρνησης Παπαδήμου, ενώ 
εξέφρασαν και την απορία τους για
τί δεν υλοποιούνται εγκαίρως τα όσα 
έχει συμφωνήσει η κυβέρνηση.

Δεν ζήτησαν οι ίδιοι κάποιες μειώ
σεις στους μισθούς του ιδιωτικού το
μέα, ενώ εκτίμησαν ότι εάν κριθεί 
αναγκαίος κάποιος ορθολογισμός, 
αυτός θα πρέπει να γίνει, αφήνοντας 
το διακανονισμό στους κοινωνικούς 
εταίρους. Ζήτησαν όμως, με ένταση, 
να τεθεί και να λυθεί το θέμα της μεί
ωσης των επικουρικών συντάξεων.

Οι εκπρόσωποι της Ν.Δ. τόνισαν 
ότι θα πρέπει να συμφωνήσουν οι

κοινωνικοί εταίροι, ενώ εκτίμησαν 
πως η ανταγωνιστικότητα στον ιδιω
τικό τομέα δεν έχει άμεση σχέση με 
τους μισθούς, αλλά θα πρέπει να 
επιδιωχθεί μείωση του μισθολογι- 
κού κόστους μέσω άλλων οδών.

Ο κοινός παρονομαστής της συ
νάντησης ήταν η συμφωνία της Ν.Δ. 
με την τρόικα στην ανάγκη ανάπτυ
ξης και αντι-υφεσιακής πολιτικής, 
ώστε να δημιουργηθούν συνθήκες 
ανάκαμψης. Παράλληλα, ο Αντώνης 
Σαμαράς είπε, με νόημα, στους εκ
προσώπους της τρόικας ότι ο ίδιος 
τους τα είχε επισημάνει πριν από 
ένα χρόνο, όταν σημείωνε στις τό
τε συναντήσεις τους, τους κινδύ
νους που ελλοχεύουν από τη συ
νταγή που έδωσε η τρόικα.

Οι πληροφορίες αναφέρουν πως 
δεν έγινε κουβέντα για τις πολιτικές 
εξελίξεις, αλλά τα στελέχη της Ν.Δ. 
φέρεται να επισήμαναν ότι πρέπει 
να τηρηθεί επακριβώς το χρονοδιά
γραμμα και πως εάν χρειαστούν κά
ποια μέτρα στη συνέχεια, αυτά πρέ
πει να ληφθούν από μια κυβέρνηση 
που θα έχει νωπή λαϊκή εντολή.

Να σημειωθεί ότι η τρόικα θεωρεί 
πως όλα τα μέτρα που πρέπει να λη
φθούν για τη συνέχεια, θα πρέπει 
να τα ψηφίσει η παρούσα Βουλή, 
αλλά επιμένει ότι δεν έχει προτείνει 
κάποιες συγκεκριμένες επιλογές.

Στη συνάντηση ήταν παρών ο 
σύμβουλος του κ. Σαμαρά και υφυ
πουργός Οικονομικών, Γ. Μουρ
μούρας, οι αρμόδιοι τομεάρχες, Νό- 
της Μηταράκης και Χρήστος Στάί- 
κούρας, ο αρμόδιος τομεάρχης για 
θέματα Ανάπτυξης, Κωστής Χατζη- 
δάκης, και ο Χρ. Λαζαρίδης, επίσης 
σύμβουλος του προέδρου της Ν.Δ.

Αντιδράσειβ και από ΚΚΕ, ΣΥΡΙΖΑ, ΑΑΟΣ
Την αντίδραση των κομμάτων της 
Αριστερός προκαλούν οι πληροφορίες
που βλέπουν το φως της δημοσιότητας, 
ότι οι εκπρόσωποι των δανειστών 
επανέφεραν θέμα κατώτατων μισθών, 
καθώς και 13ου - Μου μισθού, 
επισημαίνοντας, όμως, πως η τελική τους - 
στάση θα καθοριστεί μετά το τέλος του 
διαλόγου μεταξύ των κοινωνικών εταίρων. 
Ήδη, οι εκπρόσωποι του ΠΑΜΕ 
αποκάλυψαν το χαρτί που έκανε λόγο για 
μειώσεις μισθών σε ό,τι αφορά 
εργαζόμενους σε έναν συγκεκριμένο 
χώρο, κάτι που δεν γίνεται αποδεκτό από 
τη ΓΣΕΕ, ούτε ως θέμα συζήτησης.
«Οι νέες δραστικές περικοπές στους

μισθούς και τις συντάξεις που θέτει η 
τρόικα αποτελούν παλιές και νέες 
αξιώσεις των βιομηχάνων. Στη λήψη
αυτών των μέτρων έχουν συμφωνήσει τα 
κόμματα της συγκυβέρνησης και τώρα 
χρησιμοποιούν τον στημένο “κοινωνικό 
διάλογο” για να τη δικαιολογήσουν. Η 
εργατική τάξη πρέπει να γίνει μια γροθιά 
απέναντι στα κόμματα και τους 
συνδικαλιστές, που υπηρετούν την 
πλουτοκρατία και την Ε.Ε. Η ταξική πάλη 
έχει θυσίες, η ταξική υποταγή οδηγεί 
στην εξαθλίωση», σχολίασε το ΚΚΕ.
«Τα σχέδια κυβέρνησης - τρόικας για 
μειώσεις σε μισθούς και συντάξεις δεν 
νομιμοποιούνται από κανέναν

υποτιθέμενο “κοινωνικό διάλογο” και 
από καμία κυβέρνηση κοινωνικής 
μειοψηφίας. Ο λαός απαιτεί την 
ανατροπή της πολιτικής της λιτότητας, 
της ανεργίας και της φτώχειας, που 
μοναδικός της στόχος είναι η βίαιη 
επιβολή των δυνάμεων του κεφαλαίου 
στους εργαζομένους. Εμπόδιο στα 
σχέδιά τους πρέπει να σταθεί ο ενωτικός 
αγώνας όλων των εργαζομένων, η 
συγκρότηση ενός πλατιού κοινωνικού και 
πολιτικού μετώπου στη βάση της 
αναδιανομής του πλούτου υπέρ των 
εργαζομένων, της ανάπτυξης, της 
ενίσχυσης του κοινωνικού κράτους και 
της δημοκρατίας» αναφέρει ο ΣΥΡΙΖΑ.

Από την πλευρά του ΛΑΟΣ ο 
εκπρόσωπος του κόμματος, Κωστής 
Αϊβαλιώτης, τόνισε ότι ο πρωθυπουργός 
έχει την εκπεφρασμένη άποψη των 
πολιτικών αρχηγών οι οποίοι, ύστερα 
από προσεκτική ανάλυση, κατέληξαν ότι 
η εξαφάνιση του 13ου και του Μου 
μισθού έχει πολλά πλην, και πρόσθεσε: 
«Η “γροθιά” για την οποία μιλούσε, εδώ 
και αρκετές εβδομάδες, ο πρόεδρος του 
ΛΑΟΣ κ. Γ. Καρατζαφέρης, φαίνεται πως 
έπιασε τόπο.
Σώθηκε ο 13ος και 14ος μισθός. Η 
επιτυχία αυτή και μόνο -πέρα από όλα τα 
άλλα-αποδεικνύει την ανάγκη τακτικών 
συναντήσεων των πολιτικών αρχηγών».
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PSI

npos την τελική λύση η διαπραγμάτευση
Σε θρίλερ εξελίσσεται η συμφωνία για το 
PSI, λίγες ώρες πριν από το κρίσιμο 
Eurogroup, το οποίο ο υπουργός 
Οικονομικών, Ευ. Βενιζέλος, είχε θέσει ως 
χρονικό όριο για την επισημοποίηση της 
συμφωνίας και την παρουσίασή της στους 
εταίρους της ευρωζώνης.
Οι διαβουλεύσεις είναι πλέον πυρετώδεις 
και εξελίσσονται σε ένα ρευστό σκηνικό 
μεταξύ Αθήνας, Βερολίνου, IIF και Διεθνούς 
Νομισματικού Ταμείου. Η αιφνίδια 
αναχώρηση του επικεφαλής του IIF, Τσάρλς 
Νταλάρα, για το Παρίσι, χαρακτηρίστηκε 
από το Διεθνές Χρηματοπιστωτικό

Ινστιτούτιο (ΙΙΡ) ως προγραμματισμένη, ενώ, 
την ίδια στιγμή, κύκλοι του υπουργείου 
Οικονομικών ανέφεραν ότι οι συνομιλίες 
μεταξύ του κ. Νταλάρα και του κ. Βενιζέλου, 
επρόκειτο να συνεχιστούν τηλεφωνικά. 
«Αγκάθι» παραμένει το ύψος του επιτοκίου 
των νέων ομολόγων που θα εκδοθούν μετά 
το κούρεμα. Το ΔΝΤ εμφανίζεται 
αμετακίνητο για την ανάγκη οι νέοι τίτλοι να 
έχουν επιτόκιο κοντά στο 3%, άποψη με την 
οποία συντάσσεται και το Βερολίνο.
Τελικώς, η νέα πρόταση που παρουσίασε το 
ΙΙΡ στην ελληνική κυβέρνηση περιλαμβάνει 
μεσοσταθμικό επιτόκιο 4,35%.

Αναλυτικότερα, ζητεί επιτόκιο κοντά στο 3% 
για τα ομόλογα που λήγουν μέχρι το 2014, 
επιτόκιο ελαφρώς χαμηλότερο του 4% για τα 
ομόλογα λήξης 2015-2021 και επιτόκιο 4,5% 
για τα ομόλογα που λήγουν μετά το 2022. 
Επίσης, ζητεί πρόσθετη συμμετοχή σε 
περίπτωση ισχυρής μελλοντικής ανάπτυξης 
της χώρας (ρήτρα ανάπτυξης). Το 
«κούρεμα» στην ονομαστική αξία των 
ομολόγων θα είναι 50%, ενώ η επίπτωση 
στην καθαρή παρούσα αξία θα κυμαίνεται 
μεταξύ 65% και 70%.
Οι νέοι τίτλοι που θα εκδοθούν θα είναι 
διάρκειας 30 ετών, ενώ παρέχεται 1 θετής

περίοδος χάριτος όπου οι ομολογιούχοι θα 
λαμβάνουν μόνο τόκο. Μετά, το Δημόσιο θα 
αποπληρώνει τόκους και κεφάλαιο. Οι 
ομολογιούχοι για κάθε 100 ευρώ υφιστάμενου 
χρέους θα λάβουν 35 ευρώ σε 30ετή 
ομόλογα, που θα απολαμβάνουν καθεστώς 
ανάλογο των τίτλων που εκδίδει το EFSF, 
καθώς και 15 ευρώ σε διετείς τίτλους. Από 
την πλευρά του επικεφαλής της Deutsche 
Bank, Γιόζεφ Άκερμαν, εκτιμά ότι το κούρεμα 
του ελληνικού χρέους συνιστά ιστορική 
αλλαγή και πρόσθεσε ότι μακροπρόθεσμα θα 
κοστίσει ακριβά στην Ευρώπη.

Α. Παιίλου-Παπαδημητρίου

Τ η ς  Αλεξάνδρας Κλειδαρά χι ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΑΝ ΤΑ ΣΤΕΑΕΧΗ ΤΟΥ ΥΠ. ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΤΡΟΪΚΑ

Μέσα στην εβδομάδα ανα
μένεται να υπάρξει συμ
φωνία της τρόικας και του υπουρ

γείου Εργασίας για τα εργασιακά 
και τις επικουρικές συντάξεις.

Κατά τη συνάντηση της ηγεσίας 
του υπουργείου Εργασίας με το 
επταμελές κλιμάκιο της τρόικας, που 
έγινε το Σάββατο, τα στελέχη του 
υπουργείου υποστήριξαν την άπο
ψη ότι μια οριζόντια μείωση των 
αμοιβών θα αυξήσει την ύφεση και 
θα μειώσει περαιτέρω το βιοτικό επί
πεδο των εργαζομένων, με δεδομέ
νο ότι οι αμοιβές των εργαζομένων 
από το 2009 μέχρι σήμερα, έχουν 
υποστεί μεσοσταθμικό μειώσεις της 
τάξης του 12%.

Επίσης, τα στελέχη του υπουρ
γείου υποστήριξαν ότι υπάρχουν

Οι εκπρόσωποι των 
δανειστών έθεσαν και 
θέμα εργασιακών 
σχέσεων σε τράπεζες 
και ΔΕΚΟ, όχι ως 
προς τις αμοιβές, 
αλλά ως προς 
κανονισμούς, όρους 
και σχέσεις εργασίας

ήδη εναλλακτικές δυνατότητες που 
παρέχονται στους εργοδότες για τη 
μείωση του μισθολογικού κόστους 
και επικαλέστηκαν τα πρόσφατα 
στοιχεία του ΣΕΠΕ που αποδεικνύ- 
ουν αύξηση των επ ιχειρησ ιακώ ν 
συμβάσεων που συμφωνούνται, με 
βάση το άρθρο 37, καθώς και των 
ευέλικτων μορφών εργασίας.

Οι εκπρόσωποι των δανειστών 
έθεσαν θέμα μείωσης μισθών ως 
προϋπόθεση για την ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας, ωστόσο θα πε
ριμένουν να δουν την πορεία του 
κοινωνικού διαλόγου. Σε ό,τι αφο
ρά τις επικουρικές όλα δείχνουν ότι 
έχει εγκριθεί το σχέδιο του υπουρ
γείου Εργασίας για μειώσεις, ζητούν

Tito βαθιά η ύφεση 
λόγω μείωσης μισθών

Σε ό,τι αφορά τις επικουρικές όλα δείχνουν ότι έχει εγκριθεί το σχέδιο 
του υπουργείου Εργασίας για μειώσεις, ζητούν όμως και τη σύμφωνη 
γνώμη των άλλων κομμάτων που συμμετέχουν στην κυβέρνηση

όμως και τη σύμφωνη γνώμη των 
άλλων κομμάτων που συμμετέχουν 
στην κυβέρνηση. Έτσι, παράταση 
μέχρι το τέλος της εβδομάδας, στις 
δ ια π ρ α γ μ α τ ε ύ σ ε ις  μεταξύ του 
υπουργείου Εργασίας και των εκ
προσώπων των δανειστών, προκει- 
μένου να ληφθούν οριστικές απο
φάσεις για τα εργασιακά, δόθηκε 
κατά τη συνάντηση της ηγεσίας του 
υπουργείου Εργασίας με το επτα
μελές κλιμάκιο της τρόικας, που έγι

νε το Σάββατο.
Η περίπου τρίωρη συζήτηση διε- 

ξήχθη, σύμφωνα με πληροφορίες, 
σε καλό κλίμα. Οι εκπρόσωποι της 
τρόικας διευκρίνισαν ότι δεν θεω
ρούν την επόμενη συνάντηση, η 
οποία θα γίνει την Πέμπτη ή Παρα
σκευή, ως το χρονικό όριο για την 
ολοκλήρωση του κοινωνικού διαλό
γου, τον οποίο, όπως τόνισαν, σέ
βονται απολύτως. Τα χρονικά περι
θώρια, πάντως, στενεύουν αφού εί

ναι γνωστό ότι μέσα στην εβδομά
δα θα πρέπει να κλείσουν όλα τα θέ
ματα που θεωρούνται ως προαπαι- 
τούμενα για την υπογραφή της νέας 
δανειακής σύμβασης.

Κατά τη συνάντηση, στην οποία 
παρευρίσκοντο η γενική γραμματέ
ας του υπουργείου Άννα Στρατινά- 
κη και υπηρεσιακοί παράγοντες, οι 
εκπρόσωποι των δανειστών ζήτησαν 
λεπτομέρειες για την πορεία του 
κοινωνικού διαλόγου και επανέφε- 
ραν όλα τα θέματα που έχουν θέσει 
κατά καιρούς, συμπεριλαμβανομέ
νων των μειώσεων στις κατώτερες 
αμοιβές και του 13ου και του 14ου 
μισθού. Επανέλαβαν, δε, ότι θεω
ρούν τη μείωση του μισθολογικού 
κόστους προϋπόθεση για την ενί
σχυση της ανταγωνιστικότητας.

Οι εκπρόσωποι των δανειστών έθε
σαν και το θέμα των εργασιακών σχέ
σεων σε τράπεζες και ΔΕΚΟ, όχι ως 
προς το ύψος των αμοιβών, αλλά ως 
προς κανονισμούς, όρους και σχέ
σεις εργασίας, όπως η αρχαιότητα, οι 
μετακινήσεις και οι μεταθέσεις, που 
πάντως αποτελούν όρους των συλ
λογικών συμβάσεων εργασίας.

Στην τρόικα παρουσιάστηκε το

σχέδιο του υπουργείου για τη μείω
ση των ασφαλιστικών εισφορών. 
Πρόκειται για τη μείωση κατά 10%, 
η οποία θα παραχωρηθεί σε εργο
δότες εφόσον καταβάλλουν μισθούς 
και εισφορές μέσω του τραπεζικού 
συστήματος και είναι συνεπείς στην 
καταβολή των εισφορών. Η τρόικα 
δέχθηκε ότι το μέτρο μπορεί να συ
νεισφέρει στην καταπολέμηση της 
αδήλωτης εργασίας και στη διεύ
ρυνση της ασφαλιστικής βάσης.

Για το θέμα των επικουρικών συ
ντάξεων το υπουργείο Εργασίας δια
βεβαίωσε ότι είναι έτοιμο να νομο
θετήσει, με βάση τις υπάρχουσες με
λέτες, εφόσον, όμως, υπάρξει συμ
φωνία μεταξύ των κομμάτων που 
στηρίζουν την κυβέρνηση. Σύμφωνα 
με πληροφορίες, οι εκπρόσωποι των 
δανειστών εξέφρασαν την ικανοποί
ησή τους για το σχέδιο ενοποίησης 
των επικουρικών Ταμείων, το οποίο 
θεωρούν «σημαντική παρέμβαση».

Α. Λοβέρδος

Η μείωση της φαρμακευτικής δα
πάνης και η εξοικονόμηση 900 εκατ. 
ευρώ φέτος, βρέθηκε στο επίκεντρο 
της συνάντησης του υπουργού Υγεί
ας, Α. Λοβέρδου, με την τρόικα.

Ο κ. Λ οβέρδος πρότεινε στην 
τρόικα να υπάρχει ένα υπουργείο 
για όλες τις υπηρεσίες Υγείας (κλά
δοι Υγείας υπό τον ΕΟΠΥΥ και λοι
πές δομές), λέγοντας ότι αυτό απο
τελεί απαραίτητη προϋπόθεση για 
τη μελλοντική λειτουργία του Ορ
γανισμού, ο οποίος, όπως είπε, στο 
τέλος Φεβρουάριου θα βρίσκεται σε 
πλήρη λειτουργία για τον πολίτη.

Οι οφειλέτεβ του Δημοσίου
Το υπουργείο Οικονομικών έδωσε στη 
δημοσιότητα λίστα με τα ονόματα 4.151 οφειλετών 
του Δημοσίου, βάσει των στοιχείων που ήταν 
διαθέσιμα στις 25 Νοεμβρίου του 2011. Συνολικά, 
οι οφειλές που περιλαμβάνονται στη λίστα

φτάνουν τα 14.877.807.564 ευρώ. Η λίστα που 
αναρτήθηκε στο δικτυακό τόπο της Γενικής 
Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων 
περιλαμβάνει οφειλέτες που χρωστούν από 952 
εκατ. ευρώ έως 172.000 ευρώ περίπου.



Οι αποδοκιμασϊεβ
Οι αποδοκιμασίες των βουλευτών 

έχουν γίνει καθημερινότητα, αλλά 
κάποια στιγμή έρχεται η αλήθεια στο 
φως. Στη Νάξο για παράδειγμα, εν
νέα άτομα όλα κι όλα, γνωστά στο 
νησί, αποδοκίμασαν τον Ευριπίδη 
Στυλιανίδη, ο οποίος μαζί με τον 
Γιάννη Βρούτση, που είναι από τη 
Νάξο, πήγε για κομματική δουλειά. 
Η Ντάρα Μπακογιάννη την ίδια ώρα 
κατήγγειλε για άλλη μια φορά την 
Αριστερά για τις αποδοκιμασίες που 
δέχθηκε στην Ηγουμενίτσα, ενώ λί
γες ημέρες πριν, είχε γίνει κάτι αντί
στοιχο σε βάρος της στο Ηράκλειο, 
Οι αποδοκιμασίες δεν είναι τόσο αυ
θόρμητες, όσο θέλουν να λένε οι 
εμπνευστές τους. Κανένας δεν είναι 
πιο ευαίσθητος από τον άλλο, τι να 
κάνουμε; Το πολιτικό σύστημα εάν 
δεν ξεμπερδέψει με αυτά τα φαινό
μενα, τότε αργότερα θα τα βρει 
μπροστά του πολύ χειρότερα. Οι 
βουλευτές είναι υπεύθυνοι για πολ
λά πράγματα, αλλά δεν παύουν να 
είναι εκλεγμένοι και όχι δοτοί. Ο κό
σμος τούς έστειλε εκεί και όχι κα
νένας άλλος. Η αλήθεια είναι πως ο 
κόσμος κρατιέται με τα χίλια ζόρια 
για να μην τα κάνει ρημαδιό, αλλά η 
επίθεση κατά παντός δεν είναι η κα
λύτερη επιλογή. Και οι ίδιοι οι βου
λευτές καλά θα κάνουν να προστα
τεύσουν τους εαυτούς τους, κυρίως 
προσέχοντας τις πράξεις τους εντός 
Βουλής. Διότι μέχρι τώρα, οι πρά
ξεις τους αυτές είναι που οδηγούν 
αυτούς που τους αποδοκιμάζουν...

Κ.Δ.Μ.

Η Ιστορία
Η διαδήλωση των Αγανακτισμένων στην 

Πορτογαλία, μας θύμισε τα γεγονότα στην 
Πλατεία Συντάγματος. Ακόμη και τα πανό 
που κρατούσαν οι διαδηλωτές ήταν τα ίδια 
με των Αγανακτισμένων στο Σύνταγμα.

«Το χρέος δεν είναι δικό μας». Το ίδιο 
συμβαίνει και με την ελληνική οικονομία. 
Το χρέος μπορεί να βαραίνει όλους τους 
Έλληνες πολίτες, αλλά δεν το δημιούργη
σαν αυτοί.

Ό σα διαδραματίζονταν στους δρόμους

Το «μενού» στηνσυνάντηση της καγκελα
ρίου της Γερμανίας, Α. Μέρκελ, και της γε
νικής διευθύντριας του Διεθνούς Νομισμα
τικού Ταμείου, Κριστίν Λαγκάρντ, ήταν ελ
ληνικό. Μπορεί να έλειψαν τα ελληνικά εδέ
σματα, πλην όμως το ελληνικό κούρεμα απα
σχόλησε την κ. Μέρκελ και την κ. Λαγκάρντ.

Να τονίσουμε ότι Μέρκελ και Λαγκάρντ 
τα τελευταία 24ωρα άσκησαν έντονες πιέ-

της Αθήνας πριν από λίγους μήνες, τα εί
δαμε τώρα στην Πορτογαλία.

Η ιστορία ξαναγράφεται. Οι πρωταγωνι
στές οι ίδιοι, οι θεατές οι ίδιοι και το χρέος, 
χρέος.

Θα μπορέσει, κάποτε, αυτή η κρίση που 
έχει πάρει ανεξέλεγκτες διαστάσεις σε όλες 
τις χώρες της ευρωζώνης να σταματήσει 
και όλα να γίνουν όπως πριν από λίγα χρό
νια; Ή θα λέμε κάθε πέρσι και καλύτερα;

Απαπα

σεις για χαμηλότερα επιτόκια στα ελληνικά 
ομόλογα, προκειμένου να συναινέσουν σε 
μια συμφωνία για το ελληνικό κούρεμα. Πα- 
ρότι η κ. Μέρκελ έχει «κουραστεί» και θέλει 
να δώσει ένα οριστικό τέλος με το κούρε
μα και γενικότερα με το πρόβλημα της Ελ
λάδας, τόσο οι πράξεις όσο και οι κινήσεις 
της το αντίθετο μαρτυρούν.

Απαπα

0 εκβιασμόβ οε όλο του το μεγαλείο
Ο εκβιασμός που θα δεχθεί ο ελληνικός λαός αυτό το διάστημα, δεν θα έχει κα

νένα προηγούμενο. Ήδη τα μεγάλα MME άρχισαν να λένε, έστω και πλαγίως, πως 
εάν δεν ληφθούν σκληρά μέτρα δεν θα μας δώσουν το δάνειο. Τι... σύμπτωση! Τα 
ίδια λένε εδώ και δύο χρόνια. Ο εκβιασμός είναι χοντρός. Προσπαθούν να μας πεί
θουν ότι η τρόικα ζητά την εξαθλίωση του λαού. Την ώρα που οι τροϊκανοί διαλα- 
λούν, παντού, ότι η μείωση των μισθών στον ιδιωτικό τομέα και η κατάργηση του 
13ου και του 14ου μισθού θα επιφέρει περαιτέρω ύφεση, η προπαγάνδα της κυ
βέρνησης λέει τα αντίθετα. Ότι, ντε και καλά, η τρόικα θέλει τις μειώσεις. Η αλήθεια 
είναι πως τις μειώσεις και γενικότερα την κάθοδο του εισοδήματος των εργαζο
μένων στα τάρταρα τη ζητούν οι εγχώριοι σωτήρες, για να μετατρέψουν τον ελλη
νικό λαό σε τροφίμους κατέργων. Και όσο για τους πολιτικούς που σιγοντάρουν 
τον εκβιασμό, θα τα πούμε στις εκλογές...

Κ.Δ.Μ.

Πρώτο πιάτο το κούρεμα

Τρίτη
Δ ΙΑ Σ Τ Α Σ Η

Γ ράφει ο
Δημήτρης θ. Αλεξόπουλος

Λ

Ν ΔΕΝ το έβλεπα δεν θα το πίστευα, 
και αν δεν το σκεφτόμουνα από την 
κωμική πλευρά του, δεν θα μπορούσα 
να το αντέξω. Την ώρα που σχόλασε η 
πορεία διαμαρτυρίας της ΓΣΕΕ κάποιο 
απόγευμα της βδομάδας που έφυγε, η 
πόλη γέμισε Πακιστανούς με πλακάτ! Η 

διαδήλωση είχε 
λήξει και 
προφανώς, μη 
υπαρχόντων, λόγω 
ψύχους, ιθαγενών 
διαδηλωτών, οι 
ιθύνοντες του

συνδικαλισμού αποφάσισαν να 
προσδώσουν στην εργατική τάξη ένα 
εξωτικό χρώμα..

Είμαστε και 
αχάριστοι!

ΑΙ ΝΑ ήταν μόνον αυτή η εξωτική 
πινελιά της σουρεαλιστικής 
πρωτεύουσάς μας, πάλι καλά θα 
λέγαμε. Στο Σύνταγμα μαύροι 
λαθρομετανάστες έπαιζαν μουσικές 
αφρικανικής προέλευσης κάτω από τα 
βλέμματα και της Δημοτικής και της 
κανονικής Αστυνομίας! Και χθες, λίγο, 
δε, πιο κάτω, προς το Γκάζι, αλλά και 
στη περιοχή του Αγίου Παντελεήμονα, 
χιλιάδες λαθρομετανάστες από το 
Αφγανιστάν και το Πακιστάν έλιαζαν τα 
πόδια τους με πς καλοκαιρινές 
σαγιονάρες σε παγκάκια και 
πεζοδρόμια εκμεταλλευόμενοι τη 
λιακάδα.

ΑΘΗΝΑ, σκέφτηκα, είναι τα τελευταία 
είκοσι χρόνια ένα ζωντανό μωσαϊκό 
λαών και πολιτισμών που εμείς οι 
ταλαίπωροι μικρομεσαίοι πολίτες θα 
πληρώναμε μια ολόκληρη περιουσία να 
τους γνωρίσουμε υπό άλλες συνθήκες. 
Ενώ τώρα, χάρη στην προνοητική 
πολιτική των κυβερνώντων από εποχής 
Μητσοτάκη, όταν άνοιξαν τα σύνορα με 
την Αλβανία, μέχρι σήμερα, όλοι αυτοί 
οι πολιτισμοί ήρθαν σε εμάς, αντί να 
πηγαίνουμε εμείς σε αυτούς!

ΕΝ ΞΕΡΩ για εσάς, αλλά εγώ από το ’90 
και μετά, ήρθα σε επαφή με 
ανθρώπους που πραγματικά μπορεί να 
μην τους συναντούσα ποτέ! Αυτή τη 
γοητεία της κιτρινόμαυρης απλησιάς, 
της σαγιονάρας με τα νύχια του 
δράκουλα, της θαλπωρής που 
δημιουργεί η εικόνα όταν βλέπεις 
Αλβανούς, Ρουμάνους, Πακιστανούς 
και Αφρικανούς να κάθονται με μια 
μπίρα στα πεζοδρόμια τρώγοντας 
πασατέμπο, πού θα το ζούσαμε; Μην 
είμαστε λοιπόν και αχάριστοι από 
πάνω. Χωρίς να κουνηθούμε βήμα από 
τα Πατήσια, είμαστε με ένα μαγικό 
τρόπο... πολυταξιδεμένοι!
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ΘΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΕΙ ΝΕΟ ΦΟΡΕΑ

Πολιτικό διαζύγιο Κομμένου -  Ν Α
Με αναρτήσεις στην προσωπική 
του ιστοσελίδα και συνεντεύξεις 
του σε MME, ο ανεξάρτητος 
βουλευτής, αλλά ακόμη μέλος της 
Ν.Δ., Πάνος Καμμένος ανακοίνωσε 
τις προθέσεις του να δημιουργήσει 
δικό του πολιτικό φορέα. Μάλιστα, 
όρισε ως καταληκτική ημερομηνία 
ανακοίνωσης των αποφάσεων του 
τη 19η Φεβρουάριου, ημερομηνία 
κατά την οποία επρόκειτο να 
πραγματοποιηθούν οι εκλογές με 
βάση τη συμφωνία που 
συνυπέγραψαν οι τρεις πολιτικοί 
αρχηγοί.

Ο ίδιος επί της ουσίας 
προανήγγειλε πολιτικό διαζύγιο με 
τη Ν.Δ. μετά την απόφαση του 
Αντώνη Σαμαρά, όπως 
υποστηρίζει ο κ. Καμμένος, να 
υπερψηφίσει τη νέα δανειακή 
σύμβαση.
«Είναι δεδομένο ότι δεν θα κατέβω 
με τα ψηφοδέλτια της Ν.Δ. εφόσον 
ψηφίζει τη δανειακή σύμβαση», 
δήλωσε ο κ. Καμμένος στη 
«ΠββΙπβννε».
«Θα παραμείνω στην κεντρική 
πολιτική σκηνή και θα ζητήσω την 
ψήφο του ελληνικού λαού σε

σχηματισμό, ο οποίος θα έχει 
σαφή και καθαρή θέση για την 
αντισυνταγματικότητα και την 
ακυρότητα της δανειακής 
σύμβασης και της παράδοσης της 
χώρας στους δανειστές», 
πρόσθεσε.
Εξάλλου, σε συνέντευξή του στον 
«Τύπο της Κυριακής», ο κ. 
Καμμένος ανακοίνωσε και την 
ημερομηνία που θα κάνει τις 
σχετικές ανακοινώσεις. Από τη 
Ν.Δ. δεν γίνεται κανένα σχόλιο 
επισήμως, ενώ ανεπισήμως 
βουλευτές του κόμματος εκτιμούν

ότι ο Πάνος Καμμένος επιχειρεί να 
κεφαλαιοποιήσει την οργή των 
πολιτών. Η αλήθεια είναι πως οι 
βουλευτές της Β’ Αθηνών δεν θα 
ήθελαν τον κ. Καμμένο στο 
ψηφοδέλτιο της Ν.Δ. στις εκλογές, 
αφού θεωρείται βέβαια πρώτος, με 
μεγάλη διαφορά, λόγω της στάσης 
του απέναντι στο Μνημόνιο. 
Παράλληλα, εκτιμούν ότι θα είναι 
άδικο σε βάρος τους αφού οι ίδιοι 
θα υποστούν το κόστος της 
θετικής ψήφου αν και δεν 
συμφωνούν, διότι ακολουθούν τη 
γραμμή του κόμματος.

ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ Η ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΛΟΒΕΡΔΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Παρέμβαση για ασυλία

Ο υπουργός Υγείας, Ανδρέας Λοβέρδος, με μια σκληρή δήλωση, θέλησε να στείλει μήνυμα 
ότι δεν μπορεί να επιχειρείται η δίωξη του τέως πρωθυπουργού Γιώργου Παπανδρέου για 
το θέμα του ελλείμματος, καθώς υπήρξε συμφωνία με την ευρωπαϊκή στατιστική 
υπηρεσία, Eurostat

Του Κώστα 
Μελισσόπουλου

Το πολιτικό θερμόμε
τρο ανεβαίνει επικίν
δυνα, ύστερα από την το

ποθέτηση του Ανδρέα Λο- 
βέρδου πως «θα γίνει μακε
λειό στη χώρα» εάν παρα- 
πεμφθεί ο Γιώργος Παπαν
δρέου για τις αλχημείες που 
έγιναν με το έλλειμμα, προ- 
κειμένου η χώρα μας να 
οδηγηθεί στα «σαγόνια» του 
ΔΝΤ και της τρόικας...

Να σημειωθεί ότι λίγο νω
ρίτερα ο ίδιος ο κ. Λοβέρδος 
είχε δείξει κομψά το δρόμο 
της εξόδου στον Γιώργο Πα
πανδρέου, με δηλώσεις του, 
λέγοντας ότι το ΠΑΣΟΚ χω
ρίς τον νυν αρχηγό του θα

Η δήλωση 
Λοβέρδου 
θεωρήθηκε από 
στελέχη της Ν.Δ. 
ως ωμή
παρέμβαση στο 
έργο της 
Δικαιοσύνης, με 
στόχο τον 
εκφοβισμό των 
δικαστικών 
λειτουργών

έχει καλύτερες προοπτικές 
στις εκλογές.

Η κίνηση του οικονομικού 
:ισαγγελέα Γρηγόρη Πεπόνη 
/α  διαβιβάσει στην εισαγγε
λία του Αρείου Πάγου τη δι
κογραφία για την υπόθεση 
της ΕΛ.ΣΤΑΤ., ώστε να εξε
ταστεί αν πρέπει ή όχι να δια- 
3ιβαστεί στη Βουλή για να 
5ιερευνηθούν ενδεχόμενες 
ευθύνες πολιτικών προσώπων 
/ια  τα στοιχεία του ελλείμ
ματος του 2009, ε ίνα ι η

θρυαλλίδα που πιθανότατα 
θα προκαλέσει πολιτικές εξε
λίξεις, αφού το ύψος του ελ
λείμματος ήταν το βασικό επι
χείρημα που χρησιμοποίησε 
το ΠΑΣΟΚ για να αποδομή- 
σει την κυβέρνηση της Ν.Δ. 
και να εμπλέξει το ΔΝΤ στη 
χώρα.

Χθες ο υπουργός Υγείας, 
Ανδρέας Λοβέρδος, με μία 
σκληρή δήλωση (MEGA) θέ
λησε να στείλει μήνυμα ότι 
δεν μπορεί να επιχειρείται η 
δίωξη του τέως πρωθυπουρ
γού Γιώργου Παπανδρέου 
για το θέμα του ελλείμματος, 
καθώς υπήρξε συμφωνία με 
την ευρω παϊκή στατιστική 
υπηρεσία, Eurostat.

Παράλληλα, όμως, η πα
ρέμβασή του είχε κυρ ίω ς

εσ ω κομμα τ ική  στόχευση, 
αφού εάν ο Γιώργος Παπαν
δρέου αποσυρθεί τελικά από 
τη διεκδίκηση της προεδρίας, 
θα πα ίξει καταλυτικό ρόλο 
στην π ερ α ιτ έ ρ ω  εξέλ ιξη , 
αφού θεωρείται πως η πλά
στιγγα θα γείρει υπέρ αυτού 
τον οποίο θα υποστηρίξει.

Η παρέμβαση Λοβέρδου 
θεωρήθηκε από στελέχη της 
Ν.Δ. ως ωμή παρέμβαση στο 
έργο της Δ ικα ιοσύνης, με 
στόχο τον εκφοβισμό των δι
καστικών λειτουργών, ενώ η 
Ν.Δ. ζητά, μέσω διαρροών, 
παραιτήσεις.

«Όποιος επιχειρήσει να πει
ράξει τον κ. Παπανδρέου θα 
μετατρέψει τη χώρα σε μια 
χώρα στην υπάρχει μακελειό. 
Όποιος επιχειρήσει πολιτικά

να τον προσβάλει με διάφο
ρα θέματα που αφορούν την 
πολιτική του, τις επιλογές του, 
τα ποινικά, η χώρα θα αλλά
ξει πορεία: Από εκεί που πη
γαίνει προς το να μην γονατί
σει, θα γίνει μακελειό», είπε 
συγκεκριμένα ο κ. Λοβέρδος.

Το Σύνταγμα

Σ ύ μ φ ω να  με τον ίδ ιο , 
«οφείλε ο εισαγγελικός λει
τουργός, όταν υπάρχει μία 
καταγγελία ενός πολίτη και 
ακούγεται το όνομα κάποιου 
που είναι υπουργός, να στα
ματά επί τόπου, γιατί απαγο
ρεύεται να κάνει αξιολόγηση, 
γιατί αλλιώς παραβιάζει το 
Σύνταγμα και τις κείμενες νο
μοθεσίες, και να αποστείλει 
το φ ά κελο  στη Β ουλή , η

οποία και θα κρίνει».
Στελέχη της αξιωματικής 

αντιπολίτευσης παραπέμπουν 
στη διαδοχή Γιέλτσιν, όταν ο 
Βλανπμίρ Πούτιν υποσχέθηκε 
ασυλία στον Γ ιέλτσιν και την 
οικογένειά του.

Επί της ουσίας, ο Ανδρέας 
Λ οβέρδος ύψ ω σε α σ π ίδ α  
προστασίας στον τέως πρω
θυπουργό και νυν αρχηγό 
του ΠΑΣΟΚ προσδοκώντας 
ανταποδοτικά οφέλη, σύμ
φωνα με κοινή παραδοχή. 
Αξιοσημείωτο είναι, πάντως, 
το γεγονός ότι το ΠΑΣΟΚ ση
κώνει τους τόνους και κάνει 
λόγο, μέσω των ΜΜΕ που 
ελέγχει κυρίως στο Δ ια δ ί
κτυο, για «νέο βρώμικο ’89».

Από την πλευρά της Ν.Δ., 
ο Γιάννης Μιχελάκης ζήτησε 
την ταχύτατη και πλήρη δια
λεύκανση της υπόθεσης.

Αίσθηση, πάντως, προκά- 
λεσε η απόσταση που τήρησε 
από την όλη εξέλιξη ένας εκ 
των παθόντων από τον ανη- 
λεή πόλεμο του ΠΑΣΟΚ, ο 
πρώην υπουργός Οικονομίας 
Γ ιάννης Παπαθανασίου.

Με δηλώ σεις  του (Βήμα 
ΕΜ) τόνισε ότι δεν είναι υπέρ 
της ποινικοποίησης της πολι
τικής ζωής του τόπου, προ
σθέτοντας: «Υπάρχουν ασφα
λώς τεράστιες πολιτικές ευ
θύνες γ ια  το χε ιρ ισμό της 
υπόθεσης του ελλείμματος 
και όλων όσων έγιναν από την 
ημέρα των εκλογών. Βεβαί
ως, πρέπει να ερευνήσουμε 
τι έγινε και πώς έγινε, αν μη τι 
άλλο για να αποδοθεί η αλή
θεια», πρόσθεσε ο κ. Παπα
θανασίου.

Ο ίδιος τάχθηκε υπέρ των 
εξεταστικών επιτροπών λέ
γοντας ότι δεν έχει κανένα 
λόγο να μην τις θέλει, αλλά, 
όπως είπε, «αυτή τη στιγμή 
ας μείνουμε εδώ και ας αφή- 
σουμε το τι έγινε πριν από 2,5 
χρόνια. Βεβαίως πρέπει να 
ελεγχθεί, αλλά, επαναλαμβά
νω, δεν πιστεύω εγώ προσω
πικά ότι αυτή τη στιγμή που 
μιλάμε είναι το σημαντικότε
ρο ζήτημα».

Οι πληροφ ορ ίες  της «β» 
αναφέρουν ότι η Ν.Δ. θα πα
ρακολουθεί πολύ στενά το 
θέμα, δεν πρόκειται να επι
τρέψει στο ΠΑΣΟΚ να επιτί
θεται στη Δικαιοσύνη, και εάν 
αποδειχθεί όντως ότι έγινε 
λαθροχειρία, τότε τα πράγ
ματα θα οδηγηθούν εκεί που 
πρέπει και επιβάλλει το Σύ
νταγμα. Η αλήθεια, πάντως, 
είναι πως μια οξυμένη με εξε
ταστικές επ ιτροπές π ρ ο ε 
κλογική αντιπαράθεση δεν 
φαίνεται να είναι στις προθέ
σεις της Ν.Δ.

ΚΗΔΕΙΑ
Τον πολυαγαπημένο μας σύζυγο, 

πατέρα, παππού 
αδελφό και θείο

ΙΩΑΝΝΗ Κ. ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ
τ. Υπουργό, τ. Βουλευτή 

κηδεύουμε την Τρίτη 24 Ιανουάριου 
2012 και ώρα 2 μ.μ. 

από τον Ιερό Ναό Αγίων Θεοδώρων 
του Α’ Κοιμητηρίου 

Αθηνών.
Η σύζυγος: Ελένη 

Τα παιδιά του: Όλγα και Μόνος, 
Χριστίνα και Χρηστός,

Δανάη και Αντώνης 
Ταεγγόνιατου.
Τα αδέλφια του.

Τα ανίψια και όλοι οι δικοί του.



H iedενιαία σεθίδα
Εφήμερα

Γ ρ ά φ ε ι η  Α. Παύλου-Παπαδημητρίου

-υπνπστε
επιτέλουε!

/ /  ήπως θέλουν να μας εξοντώσουν οικονομικά; 
Μήπως θέλουν να μας κάνουν να περπατάμε 
και να παραμιλάμε; Τα ερωτήματα αυτά 
απασχολούν τους Έλληνες πολίτες, που 
βλέπουν την εμμονή της τρόικας στο 
«ξεζούμισμά τους»!
Εκτός από τα συνεχόμενα χαράτσια που 
τελειωμό δεν έχουν, τώρα μιλούν για 
μειώσεις του μισθολογικού κόστους. Το καλό 
στην όλη υπόθεση είναι πως επιτέλους -αν 

και καθυστερημένα- 
αναγνώρισαν ότι το 
μισθολογικό θέμα θα 
πρέπει να επιλυθεί με τη 
συμφωνία των κοινωνικών 
εταίρων, χωρίς 

νομοθετικές παρεμβάσεις από την 
κυβέρνηση. Το σίγουρο, πάντως, είναι ότι 
έτσι όπως πάνε τα πράγματα θα μας κάνουν 
Βουλγαρία.
Όλοι, όπου βρεθούν και σταθούν, μιλούν για 
ανταγωνιστικότητα και ανάπτυξη στην 
ελληνική οικονομία. Μα, πώς θα μπει η 
Ελλάδα σε ρυθμούς ανάπτυξης αν εμμένουν 
οι τροΐκανοί στη μείωση των μισθών;
Είναι γεγονός ότι η οικονομία της Ελλάδας 
έχει μπει τώρα στην τελική ευθεία για την 
αναδιάρθρωση του χρέους της και πλέον 
καλείται να στηριχθεί στις δικές της δυνάμεις 
σε μια προσπάθεια να μηδενίσει το έλλειμμα 
του προϋπολογισμού τα επόμενα χρόνια.

υτό δεν σημαίνει όμως ότι για άλλη μια φορά 
το «μάρμαρο» θα το πληρώσουν οι συνήθεις 
ύποπτοι. Ποιους εννοούμε; Μα, βέβαια τους 
μισθωτούς και τους συνταξιούχους. Η τρόικα 
πιέζει την κυβέρνηση να πετύχει τους 
στόχους που έχουν τεθεί στον 
προϋπολογισμό. Από την άλλη, η κυβέρνηση, 
αντί να κάνει έναν σωστό προγραμματισμό 
για το πώς θα βγούμε από αυτό το τέλμα, 
θέλει μόνο να παίρνει ζεστό χρήμα μέσω 
φόρων, χαρατσιών και περικοπών σε 
μισθούς, συντάξεις, επιδόματα κ.α.
Και εμείς ρωτάμε: το θέμα «μεταρρυθμίσεις» 
σε τι φάση βρίσκεται; Για να απαντήσουμε σε 
αυτό το ερώτημα θα αναφερθούμε στο 
παράδοξο που αντιμετωπίζει η Ελλάδα. Ενώ 
βρίσκεται σε τροχιά ύφεσης εδώ και χρόνια, 
το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης 
εξακολουθεί να μην μπορεί να εφαρμόσει τις 
μεταρρυθμίσεις που θεωρούνται 
απαραίτητες για να βγούμε από αυτή την 
κρίση.
Αν η κυβέρνηση δεν προχωρήσει στις 
μεταρρυθμίσεις που έπρεπε ήδη να είχαν 
γίνει, τότε η χώρα δεν θα μπορέσει να πάει 
μπροστά και η αγορά να κινηθεί. Μέχρι και ο 
Σαρκοζί έχει καταλάβει ότι η κρίση μπορεί να 
ξεπεραστεί μόνο με μεταρρυθμίσεις. Η 
κυβέρνηση Παπαδήμου πότε επιτέλους θα 
καταλάβει το αυτονόητο;
Καλό είναι η κυβέρνηση να μην ξεχνάει ότι η 
επιβίωση της ελληνικής οικονομίας κρέμεται 
από ένα σχοινί, και αυτό διότι τα μέτρα που 
λαμβάνονται σε συνεννόηση με την τρόικα 
καλύπτουν μόνο τις εισπρακτικές ανάγκες.
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ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ
Υπεράνω κριτικήεΟ /  ο πιο εξωφρενικό είναι ότι οι 

ο /  πολιτικοί σε αυτή τη χώρα θε
ωρούν ότι πολλά πρέπει να αλλάξουν 
και πρωτίστως οι «ανατολίτικες» ή «βαλ
κανικές» νοοτροπίες του λαού, καθώς, 
προφανώς, αυτές την έφεραν στην οι
κονομική κατάσταση που βρίσκεται σή
μερα, και εντούτοις οι ίδιοι... δεν αλλά
ζουν. Εάν για παράδειγμα θέλουμε να 
γίνουμε σύγχρονη δυτικοευρωπαϊκή χώ
ρα, τότε οι πολιτικοί που εκστομίζουν 
διάφορα ή λο ιδορούν τους πολίτες 
έπρεπε να είχαν ήδη παραιτηθεί, όπως 
παρατείται ο Βρετανός υπουργός επει
δή σπατάλησε λίγες μόλις στερλίνες 
από τον προϋπολογισμό του υπουργεί
ου του, δηλαδή τα χρήματα του λαού, 
για προσωπικό του όφελος -  για να αγο
ράσει φέρ’ ειπείν... τσίχλες. Οι Έλλη
νες πολιτικοί, και ιδιαίτερα όσοι είχαν 
διαχειριστεί και διαχειρίζονται το δη
μόσιο χρήμα, πιστεύουν, ενδεχομένως, 
ότι είναι υπεράνω νόμου. Και μάλιστα 
του νόμου που οι ίδιοι έκοψαν και έρα
ψαν στα μέτρα τους, προκειμένου πι
θανά αδικήματα να παραγράφονται ή 
να αποσιωπώνται απλώς έως ότου πα- 
ραγραφούν. Οι εξεταστικές και προα- 
νακριτικές επιτροπές λειτουργούν πε
ρισσότερο ως μέσα συγκάλυψης παρά 
αποκάλυψης της αλήθειας. Θυμόμαστε 
για διάφορες υποθέσεις ότι και δεν εξε
τάστηκαν από τη «συμβατική» Δικαιο
σύνη και οι διάφορες εξεταστικές δεν 
απέφεραν ικανοποιητικά αποτελέσμα

τα λόγω... έλλειψης στοιχείων, υλικο- 
τεχνικών υποδομών και διάφορα άλλα 
που έχουν κατά καιρούς ακουστεί από 
βουλευτές-μέλη των επιτροπών αυτών. 
Σύμφωνοι, ο πολιτικός κρίνεται στις 
εθνικές εκλογές. Όμως, σήμερα, λαμ- 
βάνονται αποφάσεις από μια κυβέρνη
ση που είναι διάδοχη έως ένα βαθμό 
της προηγούμενης, η οποία είχε κατα- 
χραστεί την ψήφο του ελληνικού λαού. 
Και αντί να προσφύγουν οι «δημοκρά
τες» στον ίδιο το λαό, θυμήθηκαν ότι 
υπάρχει Σύνταγμα που ορίζει τη διεξα
γωγή των εκλογών κάθε 4ετία -  κατά 
τα λοιπά έχουν φροντίσει το Σύνταγμα 
της χώρας να έχει γίνει λάστιχο!

ταν στη συντριπτική του πλει
ονότητα ο λαός επιρρίπτει ευ

θύνες για το σημερινό κατάντημα στον 
κ. Γιώργο Παπανδρέου δεν μπορεί ο 
υπουργός Ανδρέας Λοβέρδος να στέλ
νει μηνύματα του στιλ αφήστε ήσυχο 
τον πρώην πρωθυπουργό. Ειδικά όταν, 
βάσει των δημοσκοπήσεων, ο κ. Λο
βέρδος εκπροσωπεί ένα κόμμα «του 
περιθωρίου», όπως θα έλεγε ο αντι
πρόεδρος, Θεόδωρος Πάγκαλος, όπο- 
τε στοχοποιεί το ΚΚΕ. Όπως συγκε
κριμένα δήλωσε χθες ο κ. Λοβέρδος: 
«Όποιος επιχειρήσει να πειράξει τον

κ. Παπανδρέου θα μετατρέψει τη χώ
ρα σε μια χώρα που θα γίνει μακελειό. 
Ό ποιος επιχειρήσει πολιτικά να τον 
προσβάλει με δ ιάφορα θέματα που 
αφορούν την πολιτική του, τις επιλο
γές του, τα ποινικά, η χώρα θα αλλάξει 
πορεία: Από εκεί που πηγαίνει προς το 
να μη γονατίσει, θα γίνει μακελειό»... 
Δηλαδή εάν το πόρισμα της Δικαιοσύ
νης σκοντάψει... σε ευθύνες πρώην 
πρωθυπουργού δεν θα πρέπει να εντο
πιστούν αυτές οι ευθύνες; Ούτε καν οι 
πολιτικές(;) ευθύνες, όπως έχει γίνει 
σε άλλες περιπτώσεις; Προφανώς ού
τε αυτές, καθώς ο κ. Λοβέρδος θεω
ρεί προσβολή να αμφισβητούνται η πο
λιτική και οι επιλογές του κ. Παπαν
δρέου. Δυστυχώς, η συγκεκριμένη ανα
φορά του υπουργού Υγείας, μάλλον 
προσβάλλει τον ελληνικό λαό. Ίσως ο 
κ. Λοβέρδος να επιχείρησε να αναχαι
τίσει αντιδράσεις εντός του ΠΑΣΟΚ. 
Λέμε ίσως, δεδομένου ότι στην Ιππο- 
κράτους βρίσκονται και σε τροχιά δια
δοχής της ηγεσίας του ΠΑΣΟΚ. Σε κα
μία, όμως, περίπτωση δεν δικαιολο
γείται αυτό το a priori συγχωροχάρτι 
-  ειδικά όταν οι επιλογές Παπανδρέου 
ήταν αυτές που εγκλώβισςν τη χώρα 
στη μέγκενη των ξένων, «φίλων», «εταί
ρων» και δανειστών.


